

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ, СОРЕВНУЙТЕСЬ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Молодежь всегда была гордостью и надеждой нашей страны. На всех этапах борьбы за советскую родину, на всех участках социалистического строительства молодежь была в первых рядах. Но особенно возросла роль молодежи в грозные дни отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Суровое военное время требует, чтобы каждый молодой патриот ежеминутно помнил о своей ответственности за исход войны. Война еще не кончилась. И пусть каждый комсомолец еще и еще раз спросит себя: все ли я сделал для фронта, для победы над врагом?

В беседе с комсомольцами-колхозниками в октябре прошлого года Михаил Иванович Калинин говорил: «А на кого же теперь должна ложиться главная тяжесть? У нас комсомол — правая рука партии и государства. Мужчин стало значительно меньше, женщины за 30 лет — с ребятами. Им трудней, чем молодым. Вот молодежь и должна решать все в колхозе, где нет партийной организации, за все должна отвечать».

Условия колхозного хозяйства открывают широкие возможности для проявления комсомольской инициативы. Нет такого колхоза, где комсомольцы не могли бы найти неиспользованных резервов для развития общественного хозяйства, для успешной подготовки к севу. Но для того, чтобы выявить эти резервы, надо глубоко вникать в дела колхоза, всюду проявлять почин, настойчиво устранять недостатки. Нехватает, скажем, семян для посева — прими меры, чтобы их немедленно найти, отсортировать,

проверить на всхожесть, организовать хранение. Нехватает запасных частей для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин — организуй изготовление их и реставрацию на месте, используй для этого заброшенные детали. Сбор местных удобрений, снегозадержание на полях, подготовка кадров, обучение крупного рогатого скота полевым работам — ко всему этому комсомольцы должны приложить свои руки, проявить почин, энергию. Эта работа под силу каждой комсомольской организации.

Передовые комсомольские организации колхозов нашего района уже давно готовятся ко второй фронтовой весне. Еще в декабре комсомольцы Шумиловского колхоза имени 9 января на своем собрании обсудили вопрос подготовки к весеннему севу. Они обязались в течение зимы вывезти на поля 350 тонн навоза, 150 тонн торфа, собрать 100 центнеров куриного помета и 50 центнеров золы, заготовить для сверхпланового посева не менее 1000 килограммов верхушек клубней продовольственного картофеля, к 25-й годовщине Красной Армии отремонтировать плуги, сеялки и остальную посевной инвентарь, к этому же сроку изготовить для огородной бригады 30 ручных полольников, 20 мотыжек, 15 железных граблей, обучить полевым работам 5 голов крупного рогатого скота и не позднее 1 апреля всем комсомольцам и молодежи сдать агротехэкзамен. Во исполнение этого решения комсомольская организация совместно с правлением колхоза составила план зимних агротехнических мероприятий. За планом последова-

ли практические дела. Силами комсомольцев и молодежи уже вывезено 140 тонн навоза, 2 тонны извести, собрано 5 центнеров золы, заготовлено 400 килограммов верхушек картофеля, обучено полевым работам 3 головы крупного рогатого скота.

Большую работу по подготовке к севу проделали также комсомольские организации Лазаревского, Лакшинского, Новопавловского, Кубаевского и многих других колхозов.

Вчера состоялся районный слет молодых передовиков сельского хозяйства. Участники его — секретари комсомольских организаций, лучшие комсомольцы и молодежь села — заслушали и обсудили доклад секретаря районного комитета комсомола тов. Санкиной об итогах социалистического соревнования молодежи района в борьбе за урожай в 1942 году и задачах в подготовке и проведении весеннего сева 1943 года. По докладу принято развернутое решение, которое является программой боевых действий каждой комсомольской организации, всей молодежи села в борьбе за получение в 1943 году высокого военного урожая.

Подготовка к весеннему севу — это важнейшая военно-хозяйственная и политическая кампания на селе. На борьбу за высокий урожай надо поднять все силы колхозной деревни. Направить непрерывно растущую активность комсомольцев и всей молодежи на решение важнейших вопросов подготовки к севу — первейший долг комсомольских организаций села.

Районный слет молодых передовиков сельского хозяйства

Вчера в городском театре состоялся районный слет молодых передовиков сельского хозяйства, на котором присутствовало свыше 400 человек.

Театр празднично украшен. Играет духовой оркестр. В президиум слета избираются: секретари обкома ВЛКСМ тт. Кудряшов, Шмонина, представитель ЦК ВЛКСМ тов. Борисов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов, председатель исполкома райсовета тов. Емельянов, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Санкина, секретарь комсомольской организации Шумиловского колхоза тов. Шмелева, председатель Кубаевского колхоза тов. Пичугова и другие.

Под бурные аплодисменты принимается предложение избрать почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Участники слета получили приветствия от секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и

секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова.

С докладом об итогах социалистического соревнования молодежи района в борьбе за урожай в 1942 году и задачах в подготовке и проведении весеннего сева 1943 года выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Санкина.

По докладу развернулись оживленные прения. Молодые патриоты села поделились своим опытом, рассказали о достижениях и недостатках в проведении сельскохозяйственных работ прошлого года и подготовке к весеннему севу текущего года. Выступили тт. Пичугова — председатель Кубаевского колхоза, А. Бурденева — бригадир огородной бригады Шумиловского колхоза, Б. Жаворонков — колхозник Пантелеевского колхоза, Е. Полковников — молодобоец Теряевского колхоза и др.

В конце прений выступили секретарь обкома ВЛКСМ тов.

Кудряшов и секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов.

По докладу тов. Санкиной принято развернутое решение, наметившее программу боевых действий в борьбе за успешное проведение весеннего сева 1943 года.

С огромным подъемом участники слета приняли приветствие Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

Приветствия также посланы секретарю обкома ВКП(б) тов. Родионову, секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Михайлову и богородчанам-фронтовикам.

46 лучших молодых передовиков сельского хозяйства получили ценные подарки.

Вечером в театре состоялся показ художественной самодеятельности колхозной молодежи. В заключение для участников слета силами Павловского драмтеатра был дан спектакль «Сестры Федоры».

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее *Воронежа* с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор *Штомм*, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии *Дешин* и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба *Чато*.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, *взяты* следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12.000, снарядов—310.000, патронов—4000.000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом *Купянск*.

2) Восточнее *Курска* наши войска заняли город и железнодорожную станцию *Щигры* и город *Тим*.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1) 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией *Старый Оскол*. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией *Изюм*.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

«В последний час!» Короткие три слова,
Но каждый их с таким волнением ждет,
Чтоб услышать, что враг разгромлен снова,
Что он бежит, что мы идем вперед!
Вперед, вперед! Как близки нам названья
Отбитых сел, и рек, и городов!
И тот, кто знал всю горечь расставанья,
Теперь жаждет от радости готов.

Весь мир о славе Сталинграда слышит,
Громят врагов Кубань и синий Дн,
Редеет мрак, заря победы ближе,
И все светлей и ярче небосклон.
И сил как будто сразу больше стало,
Готов работать, не смыкая глаз,
Чтоб завтра вновь, как праздник, прозвучало:
«В последний час...»

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ФЕВРАЛЯ

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Старый Оскол**. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-Западнее Старый Оскол наши войска заняли районные центры **Боброво-Дворское**, **Скородное**.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Изюм**, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию **Великий Бурлук**, районный центр и железнодорожную станцию **Яма**, районный центр **Ольховатка**.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Энская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Крыловская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе Купянска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы энской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт энская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычевой с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили под от-

кос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Пленный командир 297-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор Морц Дребер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград сел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523-го полка 297-й дивизии подполковник Линдов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297-я пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Пасеково, Воронежской области: «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов и подвалов спрятавшихся там жителей и расстреливали их. Палачи убили И. Колесникова, Н. Колесникову вместе с ее 6-летней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские изверги подожгли дом колхозницы Бутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее». Акт подписали — старший лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармейцы Ф. Сахнов, Д. Калинин, жители деревни Пасеково — В. Ахременко, Е. Задорожная и другие.

ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

По состоянию на 5 февраля финансовый план первого квартала Богородский район выполнял на 110,4 процента.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добились Алитеевский сельсовет (председатель исполкома тов. Костин, налоговый агент тов. Крюкова) и Шварихинский сельсовет (председатель исполкома тов. Николаев, налоговый агент тов. Скребука).

Заведующий райфо — **Н. Стешов**.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за январь на предприятиях г. Богородска

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за январь месяц лучших результатов добились завод имени Венецкого, выполнивший производственную программу на 119,5 процента и артель «Заря» — на 150,2 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета постановили: 1. Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета по госпромышленности заводу имени Венецкого (директор тов. Шенкман, секретарь парторганизации тов. Бреммина, председатель завкома тов. Комаров), передав это знамя с ремонтного завода.

Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета по промкооперации у артели «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурин), присужденное ей по итогам работы за декабрь.

2. Отметить, что в январе перевыполнили производственную программу следующие предприятия: заводы имени Кашина, имени Калинина, сыромятный, клеваренно-мыловаренный, шетино-щеточная фабрика, швейная фабрика № 8, артели «Кожевник», «Утилизатор», «Труд», «Пролетарка», «Красный заготовитель», «Металлобытремонт», горпромкомбинат.

3. Обязать руководителей партийных и профсоюзных организаций обсудить итоги соревнования за январь на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизуя их на закрепление результатов работы января и досрочное выполнение февральской производственной программы ко дню 25-й годовщины Красной Армии.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — К 15 ФЕВРАЛЯ

Коллектив районной заготовительной конторы «Заготживсырье» успешно выполняет взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии. Январский план по заготовке крупного сырья конторой выполнен на 227 процентов, мелкого сырья — на 149 процентов, свиного — на

189 процентов, пушнины — на 200 процентов и шерсти — на 180 процентов.

Воодушевленные успехами Красной Армии, работники конторы борются за выполнение плана первого квартала по всем видам сырья к 15 февраля.

Н. Качетов, директор конторы.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ЯНВАРСКУЮ ПРОГРАММУ

Производственную программу января месяца предприятия коммунального треста выполнили на 108,4 процента. Лучших результатов в соревновании добились парикмахерская (заведующий тов. Лукин) и электро-

сеть (заведующий тов. Матяев). Коллектив треста взял обязательство выполнить февральскую программу к 25-й годовщине Красной Армии.

З. Воеводи, управляющий трестом.

Взносы трудящихся района на строительство вооружений

По призыву комсомольцев и молодежи ремонтного завода в городе широко развернулся сбор средств на постройку танковой колонны «Богородский комсомолец». На 1 февраля собрано свыше 200 тысяч рублей. Комсомольцы и молодежь ремзавода внесли на строительство боевых машин 30 тысяч рублей, горпромкомбината — 10.585 рублей, кожгалантерейной фабрики — 9.000 рублей, коммунального треста — 3.540 рублей, фельдшерско-акушерской школы — 2.988 рублей.

Сбор средств продолжается.

Н. Пчелина, секретарь горкома ВЛКСМ.

Работники потребкооперации района собрали на постройку боевого самолета 65.200 рублей. Работники Хвощевского сельсовета внесли 15.400 рублей, Теряевского сельсовета — 13.290 рублей, Лакшинского сельсовета — 11.000 рублей.

Сбор средств продолжается.

Н. Пепкова, бухгалтер райпотребсоюза.

Работники районной конторы связи собрали на строительство танковой колонны «Связист» 7.000 рублей.

Н. Оранский, бухгалтер конторы.

Аптечные работники города и района собрали на постройку авиаэскадрильи «Аптечный работник» 2.200 рублей.

М. Пунчик, заведующий аптекой.

Учащиеся Нагавицкой начальной школы охотно вносят свои сбережения на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». М. Исаков и М. Ошарин внесли по 50 рублей каждый, К. Шубин внес 42 рубля, Е. Сметанин — 40 рублей.

Всего учащиеся школы собрали на постройку боевых машин 532 рубля.

В. Исаков, заведующий школой.

НАУЧНЫЕ РАБОТНИКИ ГОСО Готовят колхозные кадры

Научные сотрудники Горьковской зоотехнической опытной станции гг. Богатырев, Скрибин, Тихомирова, Сивохина, Горская, Калинина и другие активно участвуют в подготовке колхозных кадров. За вторую половину января ими прочитано в колхозах района целый ряд лекций на темы: использование дойных коров на сельскохозяйственных работах, откорм крупного рогатого скота, улучшение лугов и пастбищ, использование удобрений, агротехника зерновых и люцерны, овощеводство и т. д.

А. Диомидов.

Задание фронта выполнили с честью

Богородское отделение облТОРГа получило боевое задание — посушить для Красной Армии 2.000 килограммов картофеля. Задание фронта коллектив ТОРГа выполнил с честью. В течение 40 дней было посушено 2.130 килограммов картофеля отличного качества. Образцы самоотверженного труда на этой работе показали А. Крамник, А. Красненкова, Е. Власова, М. Илюхина, А. Солодовникова и Т. Корчагина. Все они, выполняя заказ фронта, работали не считаясь со временем и не жалея своих сил.

В. Лосева.

Награждение значком «Отличник заготовок»

За досрочное выполнение обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании по заготовке шерсти, пушнины и кожсырья Народный Комиссар Заготовок Союза СССР тов. Субботин наградил директора Богородской районной заготовительной конторы «Заготживсырье» **Н. А. Качетова** и лучшего агента конторы **Д. Г. Карачарова** значком «Отличник заготовок».

Ответственный редактор **А. Н. ЛОГУНОВ**.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

ГАСТРОЛИ ПАВЛОВСКОГО ДРАМАТЕАТРА

7 и 8 февраля

«СЕСТРЫ ФЕДОРОВЫ»

Хардина и Надзорова.

Начало в 8 часов 30 минут вечера.

ТИПОГРАФИИ ИМ. ВОЙКОВА ТРЕБУЮТСЯ

ученики в наборный цех и подсобная работница.

Обращаться: ул. Кашина, 15.

РАЙПИЩЕКОМБИНАТ

принимает от колхозов, разных организаций и частных лиц зерно для размолы в любом количестве, а также просо в переработку на пшено.

А р т е л и

«Трудовое членство» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-войлочники, бухгалтер, конюх-возчик и сторожа.

Учебно-опытному хозяйству требуется бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, 359.

БОГОРОДСКОЙ МТС ТРЕБУЕТСЯ ТОКАРЬ

Типография имени Войкова МЦ 06829